
 

 
 

 Nuoro 25 luglio 2022 

 
 
Variazioni contributive Inps / Fis – 2022. 
 
Dal mese di competenza luglio 2022 scatta l’adeguamento delle aliquote contributive dovute 
all’Inps a seguito della riforma degli ammortizzatori sociali, in vigore dal 1° gennaio 2022. Relati-
vamente ai mesi da gennaio a giugno, le aziende avranno tempo fino al mese di competenza set-
tembre 2022 per corrispondere gli arretrati, queste sono le istruzioni decise dall'INPS e divulgate 
con la circolare 76/2022 del 30 giugno 2022, circolare integrata poi, il giorno dopo, con il messag-
gio 2637/2022.  
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Tabelle – Dm10 – Righi Dm10 (scelta 31-14-4-1) 
 
Prima di procedere al caricamento e integrazione delle tabelle interessate, occorre caricare la ven-
tilazione ai nuovi codici, per eseguire il collegamento tra parametri contributivi e nuovi codici 
Dm10. La ventilazione è un codice numerico che collega il parametro del cedolino con il relativo 
codice Dm10. 
 
Richiamare il primo codice nuovo previsto nella griglia in alto, come da esempio. Posizionarsi 
quindi sul codice ventilazione, premere F2, cliccare sul tasto in alto A-Z e quindi cliccare sulla co-
lonna Ventilazione. I codici verranno ordinati in ordine crescente. Cercar un codice ventilazione 
non presente in tabella, per esempio il 45 non compare in elenco, quindi indicare questo codice nel 
campo codice ventilazione. 
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Identica procedura andrà seguita per gli altri codici di nuova istituzione, FSR5, FSRB, FSB5, FSBI. 
Per ognuno dei codici andrà indicato un codice ventilazione inesistente in elenco.  
Prendere nota dei codici associati in quanto andranno poi riportati nei relativi parametri. 
 
Tabelle – dipendente – contributive – parametri contributivi (Scelta 31-14-3) 
 
Aggiornamento Parametro FIS (da +5 a 15 DIP) 0,15% -> 0,1833% -> 0,2667%  
 
Di seguito sono descritti gli interventi da apportare al parametro del Fondo Integrazione Salariale 
per le aziende rientranti in ambito FIS con media occupazionale semestre precedente oltre 5 e fi-
no a 15 dipendenti. 
Richiamare il parametro utilizzato sino a oggi per l’applicazione del contributo di solidarietà per le 
aziende sopra i 5 dipendenti sino a 15 dipendenti per i quali a oggi era prevista la contribuzione del 
0.15% e passano nel 2022 al 0,1833% e quindi al 0,2667% per il 2023.  
Per sapere la voce utilizzata, sarà sufficiente consultare una busta paga in cui è applicato il contri-
buto suddetto. 

 
 
Selezionare il rigo della percentuale 0,15% e successivamente utilizzare il bottone indicato dalla 
freccia per modificare la data termine da 31/12/2099 a 30/06/2022  
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Salvare. Quindi premere ora il tasto + per aggiungere una ulteriore data, con inizio 01/07/2022 e 
termine 31/12/2022 e con la nuova percentuale dipendente di 0,1833% 

 
 
Infine, sempre cliccando con il tasto +, aggiungere un nuovo rigo, con Data inizio 01/01/2023 e da-
ta termine 31/12/2099. 
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Salvare con il tasto Fine. 
 
Aggiornamento Parametro FIS (+15 Dip) 0,2167  0,32  0,5667 
 
Stessa procedura andrà eseguita per il parametro già esistente per il calcolo del contributo Fis per 
le aziende sopra i 15 dipendenti che pagavano sino al 31.12.2021 lo 0,21667% c/lavoratore e che 
ora, sulla base dello schema riportato in alto, pagheranno 0,23% + 0,09% di contributo Cigs per il 
2022 e 0,2667% + 0,30% di Cigs. 
 
Quindi accedere alla tabella (sarà sufficiente visionare una busta paga di un dipendente di una dit-
ta interessata e prendere nota del codice, nell’esempio il 124) e apportare, sulla falsa riga delle 
correzioni portate nella tabella precedente, applicando le nuove aliquote. 
 
Posizionarsi sul tasto “Modifica”, quindi sulla data termine e indicare 30/06/2022. Quindi cliccare su 
Salva esci.  
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Successivamente, cliccare sul tasto + e aggiungere un nuovo rigo, con data inizio 01/07/222 e 
data termine 31/12/2022 con la nuova aliquota prevista per il 2022 che somma il contributo Fis al 
contributi Cigs, 0,23 + 0,09 

 
 
Infine, sempre cliccando sul tasto + aggiungere un ultirmo rigo, con decorrenza 01/01/2023 e data 
termine 31/12/2099 con le percentuali in vigore in questo periodo, pari a 0,2667+,030 
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Salvare. 
Al termine risulteranno le tre aliquote come qui riportato. 

 
 
Nuovi codici in vigore dal 01/01/2022. 
 
Aziende rientranti in ambito FIS con media occupazionale semestre precedente compresa tra 1 e 5 
dipendenti (Cod. DM FIS0): 
 
 
Digitare un nuovo codice parametro, nell’esempio 340,  e alla richiesta Precaricamento digitare il 
codice già utilizzato per le aziende sopra i 5 dipendenti e apportare le seguenti correzioni. 
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Correggere la descrizione e posizionarsi nel rigo presente nella griglia. Premere il tasto Modifica, e 
corregere la percentuale in vigore dal 01/01/2023 indicando 0,1667% e salvare. 
 

 
 
Ora premere il tasto + e aggiunger un rigo con data inizio 01/01/2022 e data termine 31/12/2022 
con percentuale 0,05%. 
 

 
 
 
Imprese commerciali, comprese quelle della logistica e le agenzie di viaggi e turismo, inclusi gli 
operatori turistici, rientranti in ambito FIS con media occupazionale semestre precedente superiore 
a 50 dipendenti  
(Cod. DM FSR5).  
Tramite F2 digitare un codice inesistente e alla richiesta Precaricamento digitare il codice già utiliz-
zato per le aziende da 5 a 15 dipendenti, o le aziende sopra i 15 dipendenti.  
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Posizionarsi quindi sulla griglia delle date, premere il tasto + e aggiungere una data con inizio 
01/01/2022 e data termine 31/12/2022 e aliquote 0,08 di Fis + 0,09 Cigs. 

 
Una volta confermato, caricare un nuovo rigo sempre con il tasto + con data inizio 01/01/2023 e 
data termine 31/12/2099 e aliquota dipendente 0.2667+0,30 Cig. Se è stata duplicata la tabella 
sopra i 15 dipendenti, l’aliquota sarà già presente 
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Cliccare su Salva esci. 
 
Infine indicare il codice ventilazione creato nella prima parte di queste note, nei Righi Dm10, in 
corrispondenza del codice Inps FSR5. Nell’esempio 46 indicato in precedenza nei righi Dm10. 

 
 
Aziende D.Lgs. CPS 869/1947 con media occupazionale superiore a 15 dipendenti (Cod. DM 
FSRB)  
 
Creare sempre, in parametri contributivi, un nuovo codice (nell’esempio 344) per la gestione di 
questa tipologia di aziende e in Precaricamento, digitare il codice utilizzato nel punto precedente, 
nell’esempio 343. 
Con il tasto + aggiungere la nuova aliquota con data inizio 01/01/2022 e data termine 31/12/2022 
con l’aliquota 0,23% e con data inizio 01/01/2023 e data termine 31/12/2099 con aliquota 0,2667% 
. 
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Codice Ventilazione indicare il codice associato nei Righi Dm10, nel primo punto delle presenti no-
te, al codice FSRB. 
 
Aziende del settore dei fondi solidarietà bilaterali già costituiti alla data del 01/01/2022 che hanno 
un numero di dipendenti inferiore a quello minimo previsto per il versamento agli stessi, nel periodo 
che precede l'adeguamento dei decreti interministeriali istitutivi che estenderà l'obbligo a partire dal 
primo dipendente. Sono tenute al versamento del contributo ordinario al FIS (rif. §5 circolare INPS 
n.76/2022).  
I Fondi bilaterali interessati sono:  
➢ fondo per il sostegno al reddito del personale delle aziende di trasporto pubblico;  
➢ fondo SOLIMARE;  
➢ fondo della Provincia autonoma di Bolzano-Alto Adige;  
➢ fondo per le attività professionali;  
➢ fondo per il sostegno del reddito del personale del settore dei servizi ambientali.  
 
(Cod. DM FIS0)  
Per queste tipologie di aziende, è possibile utilizzare  la medesima tabella caricata qui nelle note 
collegato al codice FIS0 (aziende < di 5 dipendenti) con percentuale dipendente 0,05 per il 2022 e 
0,1667 per il 2023. Indicare il codice ventilazione creato in precedenza in corrispondenza del codi-
ce FIS0 
 
 
Tabelle – Dm10 – Contributi Dm10 
 
Caricare per il settore generico 00-00 i contributi totali relativi ai codici FIS0, FIS5, FSRI relativi al 
2022 (le aliquote per il 2023 al momento non devono essere caricate. 
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Anagrafica Ditta (Scelta 31-1-1) 
 
La scelta Enti previdenziali – Inps, non prevede la possibilità di inserire le nuove tabelle per la ge-
stione delle aziende sotto i 5 dipendenti oppure per le aziende commerciali sopra i 50 dipendenti. 
L’operatore potrà quindi caricare manualmente il parametro interessato nel medesimo rigo già pre-
visto per le aziende superiori ai 5 dipendenti di modo che venga collegato a tutti i dipendenti. 
 In alternativa l’operatore potrà accedere direttamente al dipendente per inserire il nuovo parame-
tro. Nell’esempio viene collegato il codice previsto per le aziende con codice autorizzazione 0J sot-
to i 5 dipendenti, tabella 340 dell’esempio. 
Qualora fosse già presente un altro parametro, occorre indicare “Non interessato” nel campo “Con-
tributo fondo oltre i 5 dipendenti” e nel rigo oltre i 15. Confermare, rientrare, indicare Si sul primo 
rigo e parametro 340 (o diverso a seconda del codice creato). 

 
 
In alternativa, quando meno per le aziende sotto i 5 dipendenti, è possibile inserire il parametro di-
rettamente nell’anagrafica del lavoratore nei parametri aggiuntivi. 
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Variazione Nota Contabile 
 
Eseguire la scelta 31-5-8 per la stampa della Nota Contabile. Selezionare una ditta qualsiasi e su 
NOTACO premere F7. 
Richiamare ora la voce di calcolo 170 e aggiungere le nuove tabelle caricate partendo dal primo 
rigo libero. Al termine premere F9 per salvare. 
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Modifica tabelle CU. 
 
Eseguire la scelta Tabelle Calcolo, menù 31-6-3-13-1. Sezione previdenziale. 

 
Richiamare la tabella 3 e integrare alla medesima stregua della nota contabile partendo dal primo 
rigo libero, inserendo le nuove tabelle. Salvare con F9 
 

 
 

MEM INFORMATICA S.r.l. 

Assistenza 

Antonello Puggioni / Vincenza Satta / Michele Murtas 
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